
 

CITTÀ DI OMEGNA  
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

_____________ 
 

 

 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 

CONSIGLIO DI QUARTIERE di OMEGNA CENTRO 

 

 

 

Il giorno 03 aprile 2023, alle ore 21.00, presso i locali dell’ex Sala Consigliare Via 

De Angeli 109, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Omegna Centro nelle persone 

dei Signori: 
 

 

CONSIGLIERI DI 

QUARTIERE 
  PRESENTE ASSENTE 

CUORETTI ALESSANDRA   X  

POZZI FEDERICA   X  

SICILIA GIULIO    X 

GALLI SERGIO   X  

GIROLDINI LUCIANO   X  

PASINI RENATA   X  

PIZZI GOTTARDO   X  

     

 

 

Sono inoltre presenti: Moscatiello Mimma, Daniele Berio e De Santis Gianni 

dell’amministrazione comunale.  

OSPITI PUBBLICO: giornalista Manlio Scimeca e un cittadino del quartiere. 

____________________________________________________________________ 

 

La dott.ssa Alessandra Cuoretti assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

 

- Presentazione del piano del taglio del verde pubblico nelle aree del nostro 

Quartiere, con la presenza dell’Assessore Viscardi; 

- Varie ed Eventuali. 

 

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Pozzi Federica 
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VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Omegna centro è 

avvenuta con nota Prot. 8670 del 27/03/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 

per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 

Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, alla Vice Sindaco Reggente ed 

agli Assessori della Giunta Comunale; 

 

Cuoretti introduce l’unico punto all’ordine del giorno della riunione dando la parola 

all’Ass. Viscardi. 

Viscardi chiede se siamo intenzionati a rinnovare l’associazione Lupi di Omegna 

Centro. 

Cuoretti risponde che sarebbe anche utile ma il problema sono i volontari che 

scarseggiano molto. 

Viscardi fa un riassunto degli ultimi anni tra le associazioni Lupi di Omegna Centro e 

Fra il cuore e la mente della Madonna del Popolo che hanno sottoscritto le 

convenzioni di € 2.000,00 all’anno. 

Cuoretti chiede info sull’aree interessate dall’ appalto del verde. 

Viscardi manderà un file in cui il verde cittadino è suddiviso molto dettagliatamente. 

Berio sottolinea l’importanza del “controllo” sull’operato della ditta del verde in 

quanto il contratto è fatto molto bene ma il problema principale è vedere se viene 

rispettato. Sottolinea che il verde pubblico è importante turisticamente e bisogna far 

squadra con i comuni turistici del lago vedi ad esempio Orta San Giulio. 

Viscardi illustra come viene gestito settimanalmente il lavoro della ditta del verde:  

L’ufficio ambiente ogni settimana riceve il cronoprogramma dei lavori che devono 

svolgere i 3 operai nel nostro comune  

Cuoretti propone di avere come consiglio di quartiere il programma settimanale dei 

lavori così da poter controllare se vengono rispettati e poi far pervenire all’ufficio 

ambiente un report. 

Pasini chiede quanto “vale” il contratto d’appalto con la ditta attualmente incaricata. 

Viscardi risponde € 168.000,00 all’anno. Ci sono solo in Omegna Centro nr. 377 

alberi con 164 interventi all’anno. 

Moscatiello dice che in tutta la città ci sono 1020 alberi. 

Cuoretti chiede se il contratto d’appalto può essere cambiato prima della scadenza e 

segnala che il Vicolo Alfieri è in condizioni disastrose. Pozzi e De Santis 

confermano. 

Viscardi risponde no. Aggiunge che oltre all’appalto del verde alcuni lavori vengono 

svolti dagli operai del Comune ma poca cosa in quanto sotto organico. Vorrebbe 
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patentare alcuni operai per utilizzare dei diserbanti biologici ma ancora non si riusciti 

ad iscriverli ai corsi. 

Il cittadino presente al consiglio segnala che la mulattiera che da Via Matteotti sale 

fino al campo sportivo sarebbe da pulire dalle erbacce e dalla immondizia e 

risistemare i gradini pericolosi. 

Prendiamo nota di questa segnalazione. 

Viscardi ricorda che mercoledì 5 aprile l’Ass. Gemelli con gli studenti dell’ITC 

puliranno la via De Angeli dalle erbacce sui marciapiedi. 

Cuoretti ribadisce che nella comunicazione della pulizia delle strade non vi è la Via 

De Angeli. 

Galli chiede se si può far pulire la casa pericolante sul lungo Nigoglia davanti alle 

scuole medie. 

 

VARIE ED EVENTUALI 
 

Cuoretti segnala che i residenti del Poggio reclamano la pericolosità ad immettersi in 

via Comoli data la velocità con cui alcuni automobilisti transitano nella via stessa e 

chiede un incontro con assessore Viganò e polizia locale al fine di valutare eventuali 

proposte per risolvere il problema; 

Stessa situazione, sempre in Via Comoli, la sottolinea Pozzi per i residenti in Via 

Privata Villa Ada che devono immettersi nella via stessa. 

Stesso problema della velocità viene segnalato in Via Matteotti. 

Proponiamo un incontro con l’Assessore Viganò e il capo della Polizia Locale dott. 

Possi. 

Pozzi chiede di poter regolamentare il parcheggio selvaggio delle moto in Piazza 

Salera, in quanto domenica pomeriggio da residente (avendo pagato il permesso per 

poter entrare e scaricare) non è stato possibile entrare e sostiene che non ci fosse 

neanche la possibilità di ingresso per un eventuale veicolo per le emergenze. 

Berio dice di essere più sensibili e più tolleranti per favorire lo sviluppo turistico 

della città. 

Altro problema sono i camper parcheggiati lungo la passeggiata lago che non si 

limitano al solo parcheggio, ma campeggiano nell’ora di pranzo. 

Pasini ribadisce il controllo dell’ora della musica al Pub Corona che puntualmente 

non viene rispettato e si prolunga anche dopo la mezzanotte soprattutto nei fine 

settimana. 

Berio si impegna a fare una lettera di richiamo ai gestori. 

 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23:00. 

                                                                                                   Il Verbalizzante                     
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